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1. UFMG 2007

Nos diodos emissores de luz, conhecidos como LEDs, a emisséao de luz ocorre quando elétrons passam de um nivel de maior energia
para um outro de menor energia.

Dois tipos comuns de LEDs sdo o que emite luz vermelha e o que emite luz verde. Sabe-se que a frequéncia da luz vermelha é menor
que a da luz verde. Sejam 4 .. 0 comprimento de onda da luz emitida pelo LED verde e E a diferenca de energia entre os
niveis desse mesmo LED.

Para o LED vermelho, essas grandezas séo, respectivamentey Avermelho eE

verde

vermelho®

Considerando-se essas informacdes, € CORRETO afirmar que

a. Eyerde > Buermelho © Aq.lerda = )'warmelfw
b. Everde = Evermelho € Aqlerde < )'lqle*.r'melho
c. Eyerde < Buermetho © )"merd!e = )'me*.r'melha
Everde < Evermelho e Aqlerde < )"me*.r'melhﬂ
e. Eyerde = Buermelho © )"'uerde = )"ﬂermelhp

o

2. UPE 2017

Um corpo negro tem um pico de emissdo em uma temperatura cujo comprimento de onda de sua radiac&o vale 9000 A. Nessa
temperatura, a radiacao que emerge desse corpo nao produz efeito fotoelétrico em uma placa metalica. Aumentando a temperatura
do corpo negro, sua radiagéo emitida aumenta 81 vezes, causando efeito fotoelétrico na placa para o comprimento de onda de pico
dessa nova temperatura. A energia necessaria para frear esses fotoelétrons emitidos € equivalente a diferenca de energia dos niveis
n=2 e n=3 do atomo de hidrogénio de Bohr. Sabendo-se que a Lei de Wien relaciona o comprimento de onda de pico de emissdo com
a temperatura do corpo negro na forma i ¥ =constante, € CORRETO afirmar que a fungéo trabalho do metal vale aproximadamente

Dados: energia do atomo de hidrogénio de Bohr no estado fundamental = -13,6 e V, constante de Planck = 4,14 x 10"1° eVs, o médulo
da velocidade da luz como ¢=3,0x108 m/se1eV =1,6 x 1019]

a.1,15eVv

b.2,25eV

c.4,50 eV

d.7,25eVv

e. 10,75 eV

3. EPCAR (AFA) 2013

(Adaptado) O elétron do atomo de hidrogénio, ao passar do primeiro estado estacionario excitado, n=2, para o estado fundamental,
n=1,emite um féton.

Tendo em vista o diagrama da figura abaixo, que apresenta, de maneira aproximada, os comprimentos de onda das diversas
radiagGes, componentes do espectro eletromagnético, pode-se concluir que o comprimento de onda desse féton emitido corresponde
a uma radiagdo na regido do(s)
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Dados:

Constante de Planck h = 4,1.101% eV.s
Velocidade da luz ¢ = 3.108 m/s

a. raios gama

b. raios X

c. ultravioleta

d. luz visivel

e. infravermelho

4. EPCAR (AFA) 2015

O diagrama a seguir mostra os niveis de energia permitidos para elétrons de um certo elemento quimico.

A& Energia
E, Mivel 3
E; Mivel 2
E, Mivel 1

Durante a emisséo de radiacéo por este elemento, séo observados trés comprimentos de onda: :*.‘.g_, /'*.3 e Jt{,'. Sabendo-se que
Aq

A4 < Ap < Ag, pode-se afirmar que A¢ré igual a

Ej3
a Eq
E3 — E»
b. E3
E3 — Fa
c. ES - El
£
d. £

5. EPCAR (AFA) 2016

O diagrama abaixo ilustra os niveis de energia ocupados por elétrons de um elemento quimico A.
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A Energia (eV)
-4.0 E
8,4 E,
-14.4 E,
21,4 E,

Dentro das possibilidades apresentadas nas alternativas abaixo, a energia que poderia restar a um elétron com energia de 12,0 eV,
apos colidir com um atomo de A, seria de, em eV,

a.o

b.1,0

c.50

d.54

6. Stoodi

A energia que um elétron, em um atomo de hidrogénio, possui, em seu enésimo estado (nivel de energia = n), € dada por

13, 60eV

o n onde eV (elétron-volt) € uma unidade de medida de energia muito utilizada em Fisica Moderna, para que 0s
calculos sejam facilitados. Um atomo de hidrogénio possui um elétron que é excitado, a partir do estado fundamental, para o seu
terceiro estado excitado. A energia que deve ser fornecida para este elétron, para que esse processo ocorra, deve ser de
a. 13,60 eV.

b. 0,850 eV.
c. 3,400 eV.
d. 14,45 eV.
e. 12,75 eV.

7. UPE 2014

Se um elétron move-se de um nivel de energia para outro mais afastado do nucleo do mesmo atomo, € CORRETO afirmar que,
segundo Bohr,

a. ha emissédo de energia.

o

. h4 absorcéo de energia.
. 0 numero atdémico varia.
d. ha emissao de luz de um determinado comprimento de onda.

e. ndo ha variacéo de energia.

8. Stoodi
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Um foton de luz é absorvido por um elétron do atomo de hidrogénio que salta do nivel de energia n = 1 para o nivel n = 5. Utilizando o
modelo de Bohr e sabendo que a constante de Planck é h = 4.10® eV.s, entdo a energia do féton absorvido, em eV, é de:

Adote: Energia do elétron no estado quantico n E_ =-13,6/n2

a. 9,725

b. 10,880
c. 11,212
d. 12,457
e. 13,056

9. UFMG

Para se produzirem fogos de artificio de diferentes cores, misturam-se diferentes compostos quimicos a pélvora. Os compostos a
base de sddio produzem luz amarela e os a base de bario, luz verde. Sabe-se que a frequéncia da luz amarela € menor que a da
verde. Sejam E,, e E, as diferencas de energia entre os niveis de energia envolvidos na emissao de luz pelos atomos de sodio e de
bario, respectivamente, e v, e Vg as velocidades dos fotons emitidos, também respectivamente. Assim sendo, € CORRETO afirmar
que:

N B

a Bng < HpgevNg = UBq-
b. g < ErgeVNa 3é Vg
c. &g > Egge¥Ng = YBa.

d. &g > LpgeUNa ?é UBa.
e. Eng = Epge¥Ng = YBa-

10. UNESP 2013
Leia

Cor da chama depende do elemento queimado
Por que a cor do fogo varia de um material para outro?

A cor depende basicamente do elemento quimico em maior abundancia no material que esta sendo queimado. A mais comum, vista
em incéndios e em simples velas, é a chama amarelada, resultado da combustao do sédio, que emite luz amarela quando aquecido a
altas temperaturas. Quando, durante a combustéo, sao liberados atomos de cobre ou bario, como em incéndio de fiacao elétrica, a
cor da chama fica esverdeada.

(Superinteressante, margo de 1996. Adaptado.)

A luz é uma onda eletromagnética. Dependendo da frequéncia dessa onda, ela terd uma coloragéo diferente. O valor do comprimento
de onda da luz é relacionado com a sua frequéncia e com a energia que ela transporta: quanto mais energia, menor € o comprimento
de onda e mais quente é a chama que emite a luz. Luz com coloragdo azulada tem menor comprimento de onda do que luz com
coloragao alaranjada.
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[t ipapafision, tumile.com, Acapado.)

Baseando-se nas informacg@es e analisando a imagem, € correto afirmar que, na regido |, em relagéo a regiao I,

a. a luz emitida pela chama se propaga pelo ar com maior velocidade.
b. a chama emite mais energia.

c. a chama é mais fria.

d. a luz emitida pela chama tem maior frequéncia.

e. a luz emitida pela chama tem menor comprimento de onda.

11. Stoodi

Escolha, dentre as alternativas, aquela que fornece as palavras corretas para preencher as lacunas vazias do enunciado relacionado
ao modelo atémico estabelecido por Bohr.

Quando um elétron absorve certa quantidade de ................. , salta para uma orbita mais ............cc......... Quando ele retorna a sua
Orbita original, .................... a mesma quantidade de energia, na forma de .............ccc.......

a. calor, energizada, libera, onda eletromagnética.

b. calor, energética, absorve, onda eletromagnética.

C. energia, externa, libera, luz.

d. energia, energizada, absorve, luz.

e. energia, energética, libera, onda eletromagnética.

GABARITO: 1) b, 2) b, 3) ¢, 4) ¢, 5) ¢, 6) e, 7) b, 8) e, 9) a, 10) ¢, 11) e,
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